

28 июня, 23:17 | Бизнес

Аквакультура Ленобласти готова к рывку



В последние годы Ленинградская область является одним из ведущих производителей товарной рыбы. Природно-климатические условия, наличие большого количества водоемов, близость к одному из крупнейших рынков сбыта – Петербургу и другим городам, активно развивающаяся инфраструктура области, наличие крупных научных учреждений (ФГБНУ "ГосНИОРХ", ФСГЦР филиал ФГБУ "Главрыбвод") особенно благоприятствуют развитию здесь

рыбоводных хозяйств.

В настоящее время на территории Ленинградской области функционируют озерные и прудовые хозяйства, холодноводные садковые хозяйства индустриального типа на естественных водоемах, а также тепловодные садковые хозяйства на сбросных каналах и водоемах-охладителях электростанций, внедряются технологии с использованием замкнутого водоснабжения. Основной объем выращенной хозяйствами рыбы приходится на радужную форель (95%), также есть хозяйства, которые выращивают сига, осетров, карпа, клариевого сома, нельму, палию, судака. Ленинградская область стабильно входит в тройку российских регионов-лидеров по выращиванию радужной форели в садках.

В 1997 году объем выращенной рыбы в регионе составил 67 тонн, в 2016 году было выращено 7 562 тонн, что позволяет отметить за последние 19 лет устойчивую тенденцию к увеличению производства товарной рыбы в 113 раз.

По состоянию на 2017 год на территории Ленинградской области деятельность по промышленному рыбоводству ведут 41 хозяйствующий субъект. За 1 квартал 2017 года на рыбоводных предприятиях Ленинградской области выращено 3 700 тонн рыбы, из них 98% – форель, 2% – прочие виды.

Одним из наиболее молодых и перспективных рыбоводных хозяйств по производству форели является ООО "Гавань", расположенное на реке Свирь вблизи острова Вязостров в Подпорожском районе Ленинградской области.

На рыбоводном участке смонтировано 26 садков общим объемом 36 600 куб.м, что позволяет выращивать до 550 тонн рыбы в год из расчета озерного норматива. К концу 2017 года предприятие планирует достичь 280 тонн выпуска продукции аквакультуры, к концу 2018 года – 450 тонн рыбы в год.

ООО "Гавань" входит в перечень предприятий, курируемых Комитетом по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области, заключив с Комитетом соглашение на оказание государственной поддержки в виде субсидирования части затрат на приобретение кормов для рыб. Кроме того, предприятие оказывает значительную помощь в улучшении кадрового потенциала отраслевых учебных заведений области, принимая на летнюю практику курсантов Петербургского морского рыбопромышленного колледжа.

По словам руководителя Северо-Западного территориального управления Федерального агентства по рыболовству **Дениса Беляева**, "увеличение объемов выращивания рыбы в последние годы связано с технологической модернизацией рыбоводных хозяйств, увеличением их производственных мощностей, а также мерами государственной поддержки аквакультуры, реализуемыми на территории Ленинградской области. Только за 2015-2016 годы в различных районах области введено в эксплуатацию более 200 новых рыбоводных садков. Первые экспериментальные модули УЗВ для выращивания рыбы в 2016 году были установлены в Приозерском, Всеволожском, Тосненском и Гатчинском районах Ленобласти".

В условиях политики импортозамещения и введенного продовольственного эмбарго развитие промышленного рыбоводства на территории Ленинградской области рассматривается как основная возможность обеспечения населения живой и охлажденной рыбой и является одним из наиболее инвестиционно-привлекательных направлений развития отрасли.

В соответствии со стратегией развития рыбохозяйственного комплекса в России до 2020 года (в феврале 2017 года на заседании в Общественной палате Российской Федерации была представлена концепция Стратегии развития рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации до 2030 года, подготовленная Росрыболовством) в Северо-Западном федеральном округе получит развитие холодноводное пастбищное рыбоводство, базирующееся на выращивании лососевых и сиговых рыб, и садковое форелеводство в озерах.

"Сегодня в Ленинградской области существуют все предпосылки для увеличения объемов продукции аквакультуры. В последние годы ведутся работы по расширению видового состава культивируемых в аквакультуре. В качестве объекта товарного рыбоводства с 2009 года введена нельма – один из самых крупных видов сиговых рыб, отличающийся высоким темпом роста в условиях индустриального садкового рыбоводства. Еще один новый объект товарного рыбоводства в регионе – африканский (клариевый) сом. К 90-летию Ленинградской области, который состоится в этом году, специалисты ФСГЦР филиала ФГБУ "Главрыбвод" завершили работы по выведению новой породы форели, обладающей яркой окраской и содержащей в пигменте большое количество витамина А", – отметил **Денис Беляев**.

Проводимая в последнее время специалистами ФГБНУ "ГосНИОРХ" работа по изучению водоемов Ленинградской области выявила наличие еще 17 потенциально пригодных для целей аквакультуры участков.